

OBČINA KOMEN
Občinska uprava

Številka: 032-13/2019-2
Datum: 30. 7. 2019

OBČINA KOMEN
Občinski svet

Odgovor na vprašanje v zvezi z vzdrževanjem poljskih in gozdnih cest ter klancev

Na 7. redni seji občinskega sveta dne 10. 7. 2019 je bilo postavljeno naslednje vprašanje:
»Kako je poskrbljeno za vzdrževanje poljskih in gozdnih cest ter klancev?«

Odgovor:

Status in kategorizacijo javnih cest določa Zakon o cestah (Uradni list RS, št. 109/10, 48/12, 46/15, 10/18). Javne ceste so prometne površine, ki so splošnega pomena za promet in jih lahko vsak prosto uporablja na način in pod pogoji, določenimi s predpisi, ki urejajo ceste in pravili cestnega prometa. Javne ceste so državne in občinske ceste. Glede na pomen za promet in povezovalne funkcije v prostoru se občinske ceste uvrščajo na kategorizirane in nekategorizirane ceste. Kategorizirane občinske ceste so lokalne ceste, javne poti ter občinske kolesarske poti. Merila za kategorizacijo javnih cest določa vlada. Kategorizirane javne ceste so vzdrževane skladno z določili Pravilnika o rednem vzdrževanju javnih cest (Uradni list RS, št. 109/10, 4/12, 36/14-odl. US, 46/15). V občini Komen je kategoriziranih 14 lokalnih cest v skupni dolžini 39,84 km in 178 javnih poti v skupni dolžini 51,832 km.

Vse ostale javne poti, ki ne izpolnjujejo meril in pogojev za kategorizacijo po zakonu o cestah, so nekategorizirane ceste. Tudi v tej kategoriji pa je potrebno ceste deliti na gozdne in poljske. Gozdna cesta je grajena gozdna prometnica, ki je namenjena predvsem gospodarjenju z gozdom, je nekategorizirana v skladu s predpisi, ki urejajo javne ceste, omogoča racionalen prevoz gozdnih lesnih sortimentov, je javnega značaja, in je vodena v evidenci gozdnih cest, ki jo vodi Zavod za gozdove Slovenije. Med gozdne ceste oz. prometnice se uvrščajo tudi protipožarne preseke, ki odpirajo prostor, kjer je z gozdnogospodarskim načrtom opredeljena 1. ali 2. stopnja požarne ogroženosti gozdov, in je v situacijskem poteku prilagojena zahtevam protipožarnega varstva.

Vzdrževanje gozdnih cest se izvaja na način in pod pogoji, kot jih določajo predpisi, ki urejajo gozdove. Vzdrževanje gozdnih cest načrtuje, spremlja in nadzira Zavod za gozdove Slovenije tako, da v sodelovanju z občino izdela letni program vzdrževanja ter usmerja, spremlja in prevzema opravljena dela. Občina zagotovi plačilo opravljenega vzdrževanja iz sredstev pristojbin za vzdrževanje gozdnih cest glede na prilive iz Uprave RS za javna plačila in iz sredstev po vsakoletno sklenjeni pogodbi z Ministrstvom za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano. Finančni del te pogodbe je pripravljen na podlagi metodologije, ki jo določajo Uredba o pristojbini za vzdrževanje gozdnih cest, Uredba o razporejanju pristojbine za vzdrževanje gozdnih cest in Pravilnik o financiranju in sofinanciranju vlaganj v gozdove. Višina sredstev za vzdrževanje gozdnih cest, ki se prejme iz proračuna RS, je najbolj odvisna od dolžine gozdnih cest, stroškov vzdrževanja in njihovega javnega značaja. Gozdne ceste se redno vzdržuje tako, da se ohranja prevoznost, omogoča njihova varna uporaba, zagotovi gospodarnost vlaganj, prepreči škodljive vplive na bližnja zemljišča in motnje v pomembnih življenjskih prostorih prosto živečih živali.

Redno vzdrževanje protipožarnih presek obsega predvsem vzdrževanje svetlega profila prometnice in vzdrževanje vozišča, vzdrževanje naprav za odvodnjavanje, vzdrževanje oznak in podobno. Zavod za gozdove RS zagotavlja izvajanje vzdrževalnih del na protipožarni infrastrukturi na podlagi letnega programa varstva gozdov pred požarom, ki je sestavni del programa vlaganj v gozdove.

Vzdrževanje kolesarskih in pohodniških poti se izvaja v obsegu vzdrževanja svetlega profila poti, vzdrževanja vozišča, vzdrževanja naprav za odvodnjavanje in vzdrževanja oznak ter drugih potrebnih opravil. Izvajalec del je vsakoletno izbran po postopku evidenčnega naročila.

V proračunu Občine Komen za leto 2019 so za vzdrževanje javnih cest namenjena naslednja sredstva:

- vzdrževanje lokalnih cest, postavka 130201	52.000 eur
- vzdrževanje javnih poti, postavka 130202	20.000 eur
- vzdrževanje prometne signalizacije, postavka 130210	9.000 eur
- vzdrževanje gozdnih cest, postavka 110410	7.050 eur
- vzdrževanje protipožarnih presek, postavka 110414	3.000 eur
- vzdrževanje kolesarskih in pohodniških poti, postavka 130275	10.000 eur

Na podlagi v mesecu juniju podpisane pogodbe o vzdrževanju gozdnih cest je za vzdrževanje gozdnih cest v letu 2019 skupaj zagotovljenih 9.188,09 eur. Na podlagi plana Zavoda za gozdove Slovenije Območna enota Sežana o vzdrževanju protipožarnih presek v letu 2019 in na osnove tega prejetih odločb o izvedbi sanitarne sečnje in preventivnih varstvenih delih v gozdovih pa je za vzdrževanje protipožarnih presek zagotovljenih skupaj 3.909,75 eur. V obeh primerih sta izvajalca del že izbrana po postopku evidenčnega naročila.

V proračunu za leto 2019 so na proračunski postavki 110235-glavarina vaških skupnosti zagotovljena tudi sredstva za samostojno razpolaganje vaških odborov. Odlok o imenovanju, organizaciji in nalogah vaških skupnosti Občine Komen (Uradni list RS, št. 57/10) določa naloge in pristojnosti vaških odborov, med katere uvršča tudi izvrševanje nalog na področju vzdrževanja javnih poti in javnih površin na območju vaške skupnosti. V kolikšni meri vaške skupnosti te naloge opravljajo je v pristojnosti posameznih vaških odborov.

Pripravil:
Emil Grmek

